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У зв’язку з Вашим інформаційним запитом1 від 21 липня 2022 року щодо 

надання інформації стосовно можливості проведення загальних зборів учасників 

садового товариства у період дії воєнного стану у межах м. Дніпра та 

Дніпропетровської області, а також форми проведення таких зборів та 

Міністерство юстиції в межах компетенції повідомляє.
Надання відповідного роз’яснення законодавства має здійснюватися 

виключно в умовах обізнаності з усіма фактичними обставинами, в розрізі яких 

постало відповідне питання юридичного характеру.
Крім того, Ваш запит не містить вичерпної інформації, що ускладнює 

надання чіткої відповіді, орієнтованої на вирішення конкретної ситуації. 
За усталеною практикою садові товариства утворюються в організаційно-

правових формах кооперативів, громадських об’єднань тощо.
При цьому з Вашого запиту не можливо встановити, у якій саме 

організаційно-правовій формі утворене та діє згадане Вами садове товариство.
У зв’язку з цим варто зазначити, що відповідно до загальних положень 

Цивільного кодексу України основним документом, що регулює діяльність 

юридичної особи, є її установчий документ.
При цьому Цивільним кодексом України визначено обов’язкові відомості, які 

мають містити установчі документи, та встановлено, що такі документи можуть 

включати інші відомості, які не суперечать законодавству. За загальним правилом 

установчі документи містять порядок скликання та проведення загальних зборів.

1 Відповідно до статті 1 Закону України «Про доступ до публічної інформації» публічна інформація – це 

відображена та задокументована будь-якими засобами та на будь-яких носіях інформація, що була отримана або 

створена в процесі виконання суб’єктами владних повноважень своїх обов’язків, передбачених чинним 

законодавством, або яка знаходиться у володінні суб’єктів владних повноважень, інших розпорядників публічної 
інформації, визначених цим Законом. Питання, порушені у Вашому зверненні, за своїм змістом не є публічною 

інформацією в розумінні статті 1 зазначеного Закону. Тому Ваше звернення розглядалось у строк,  установлений 

Законом України «Про звернення громадян».
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Таким чином, скликання і проведення загальних зборів садовим товариством 

має здійснюватися у спосіб, визначений його установчим документом.
Разом з тим, 24 лютого 2022 року Указом Президента України № 64 «Про 

введення воєнного стану в Україні», затвердженим Законом України від                           

24 лютого 2022 року № 2102-IX «Про затвердження Указу Президента України 

«Про введення воєнного стану в Україні» введено в Україні воєнний стан.
При цьому проведення загальних зборів товариств в умовах воєнного стану 

містить ризики, які можуть бути пов’язані, наприклад, з відсутністю можливості 
прибути учасникам на місце проведення загальних зборів та перебуванням на 

території ведення бойових дій, що становить небезпеку для життя людини.
Аналіз законодавства, що регулює діяльність садових товариств, не виявив 

особливостей проведення загальних зборів таких товариств в умовах воєнного 

стану.
Варто зазначити, що одним із механізмів заповнення прогалин у 

законодавстві є інститут аналогії закону, під яким розуміють застосування, у разі 
відсутності закону, що регулює певні відносини, закону, який регулює подібні 
суспільні відносини.

Так, згідно зі статтею 8 Цивільного кодексу України якщо цивільні відносини 

не врегульовані цим Кодексом, іншими актами цивільного законодавства або 

договором, вони регулюються тими правовими нормами цього Кодексу, інших 

актів цивільного законодавства, що регулюють подібні за змістом цивільні 
відносини (аналогія закону). 

Інакше кажучи, у разі відсутності конкретних правових норм, що регулювали 

б певні відносини, допустимо застосовувати той закон, що регулює відносини, 
аналогічні за правовою природою.

Наприклад, Верховний Суд вважає, що до правовідносин, що регулюють 

діяльність корпоративних підприємств (засновані на приватній власності двох або 

більше осіб), за аналогією можуть застосуватися положення Закону України «Про 

товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю», але за умови, якщо ці 
правовідносини не врегульовані у затверджених власником (уповноваженим ним 

органом) установчих документах підприємства (постанова Верховного Суду у 

складі колегії суддів Касаційного господарського суду від 13 листопада 2019 у 

справі № 904/242/19).

Відповідно до абзацу другого пункту 51 глави VIII «Прикінцеві та перехідні 
положення» Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою 

відповідальністю» у разі якщо в силу дії обмежувальних заходів у зв’язку із дією 

карантину на території України є неможливим проведення загальних зборів 

учасників в порядку, встановленому цим Законом, загальні збори учасників 

товариств, які є емітентами цінних паперів, можуть бути проведені дистанційно в 

порядку та строки, визначені тимчасовим порядком дистанційного проведення 

загальних зборів, затвердженим Національною комісією з цінних паперів та 

фондового ринку.
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У свою чергу Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку 

України (далі – Комісія) прийнято рішення від 16 березня 2022 року № 177 

«Щодо особливостей функціонування органів управління акціонерів акціонерного 

товариства на період дії воєнного стану».
Вказаним рішенням встановлено, що у період дії воєнного стану загальні 

збори акціонерів акціонерного товариства можуть бути проведені виключно 

шляхом дистанційного проведення відповідно до Тимчасового порядку скликання 

та дистанційного проведення загальних зборів акціонерів та загальних зборів 

учасників корпоративного інвестиційного фонду (далі – Тимчасовий порядок). 
У разі обґрунтованої неможливості проведення загальних зборів акціонерів в 

період дії воєнного стану відповідно до Тимчасового порядку, загальні збори 

акціонерів акціонерного товариства мають бути проведені протягом 90 днів після 

завершення дії воєнного стану (пункт 1 рішення Комісії).
З огляду на наведене, вважаємо, що в умовах воєнного стану з метою 

забезпечення заходів безпеки та збереження життя громадян перевага має бути 

надана дистанційним способам проведення загальних зборів за умови можливості 
їх організації, а у разі обґрунтованої неможливості проведення загальних зборів – 

після завершення дії воєнного стану.

Важливі юридичні застереження!
1. Листи Міністерства юстиції України не є нормативно-правовими актами, не встановлюють правових 

норм та мають лише інформаційний характер. Їх реальне значення не перевищує авторитету аргументів та 

суджень, покладених в основу відповідної правової позиції.
2. Роз’яснення законодавства, яке міститься у цьому листі, не є юридичною консультацією щодо 

конкретної ситуації, не враховує особливостей відповідних фактичних обставин та ґрунтується на презумпції 
достовірності наданої заявником інформації.

3. З метою отримання повного та вичерпного юридичного аналізу конкретної справи рекомендуємо 

розглянути доцільність звернення до адвоката. Для соціально вразливих категорій громадян держава забезпечує 

безоплатну вторинну правову допомогу (охоплює захист, представництво інтересів в судах, інших державних 

органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами, а також складення документів процесуального 

характеру), – детальніше на сайті www.legalaid.gov.ua.

4. Правова допомога часто потрібна не лише для отримання правильних відповідей на питання 

юридичного характеру. Нерідко без неї неможливо коректно сформулювати саме питання. Слід пам’ятати, що 

правильні відповіді на абстрактні питання, які сформульовані неправильно (зокрема, якщо вони насправді не 

стосуються конкретної справи), можуть призводити до хибних висновків, невдалої стратегії ведення справи та 

негативних наслідків.

Перший заступник Міністра                                                    Євгеній ГОРОВЕЦЬ

Людмила Мачульна  271 15 42

______________________________________________________________________
Персональні дані, вказані Вами у запиті захищаються та обробляються Міністерством юстиції відповідно до Закону України «Про захист 

персональних даних» з метою розгляду Вашого запиту згідно із законодавством.


